	1. Конспект занятия по рисованию (нетрадиционная техника) в средней группе «Бабочки-подружки»



	1. 2. Цель. Ознакомление детей с новой техникой рисования – монотипия – рисование единым прикосновением, в любой последовательности на половине листа (симметричное изображение).
Задачи:
Образовательные задачи. Развивать у детей знания и представления об особенностях внешнего вида бабочек.
Развивающие задачи. Развивать у детей воображения, фантазии, творчество, интерес к совместной деятельности.
Воспитательные задачи: Воспитывать у детей интерес к окружающему их миру животных, птиц и насекомых. 
2. Активизация словаря детей: бабочка, туловище, пыльца, крылья, глаза, усики.
3. Обогащение словаря детей: монотипия – рисование единым прикосновением, в любой последовательности на половине листа.
4. Интеграция образовательных областей. Речевое, художественно-эстетическое, социально-коммуникативное развитие.
5. Условия. Проводится в группе. Оборудование для воспитателя. Лист бумаги формата А3, две кисти (толстая и тонкая), гуашь (4 цветов), баночка с водой, две салфетки (одна для разглаживания, другая для вытирания кисти от краски), образец формата А3, аудиозаписи (звуки ветра), ноутбук, фотографии различных видов бабочек.  Оборудование для детей. Бумага формата А4 подписанная сзади, две кисти (тонкая и толстая), гуашь (4 цветов), две салфетки (одна для разглаживания, другая для вытирания кисти от краски), баночки с водой.  
6. 6. Форма организации детей. Групповая, дети сидят за столами, свет падает на стол слева. 
7. 7. Предварительная работа с детьми. Беседа, показ иллюстрационного материала согласно теме занятия.
8. 8. Ход деятельности представить в таблице:


	Структурные части, время.  
	Приемы управления деятельностью
	Организационно – методические указания

	
	Деятельность воспитателя
	Деятельность детей
	

	1.Вводная часть. 5 минут.
	Здравствуйте ребята.
Ребята, а скажите мне пожалуйста какое сейчас у нас время года (ответы детей)
А вы бы хотели сейчас очутиться на зеленой лужайке (ответы детей)
Я предлагаю вам туда отправиться! 
А как вы думаете, на чем можно
отправиться в путешествие (ответы детей)
У меня есть ковер-самолет! Полетим на нем! Садитесь поскорей! А теперь закройте глазки. 
Раз, два, три-лети! (аудиозапись звуки ветра)
Чувствуете, как дует ветерок, он становится все теплее и теплее…
А теперь открывайте глазки. Посмотрите, какая чудесная цветочная полянка перед нами, какие на ней красивые цветы! Понюхайте носиками, чувствуете как пахнет свежей травкой, а как весело журчит ручеек и поют птицы (звуки лета)
Ой! Ребята, мне кажется, что под зонтиком кто-то есть! Я загадаю вам сейчас загадку и вы, если правильно отгадаете, узнаете кто же там!
Шевелились у цветка
Все четыре лепестка.
Я сорвать его хотел —
Он вспорхнул и улетел.
Правильно, молодцы!  Это конечно же бабочка!
Какая она красивая!  Посмотрите, у нее есть крылышки, туловище, голова, усики, глазки, лапки.
Какие у нее крылышки?  А что у нее на крылышках есть (узоры,  цветная пыльца)
А теперь давайте немножко отдохнем.
Физкультминутка
Спал цветок и вдруг проснулся,
(туловище вправо, влево.)
Больше спать не захотел,
(туловище в перед, назад.)
Шевельнулся, потянулся,
(руки вверх, потянуться.)
Взвился вверх и полетел,
(руки вверх, вправо, влево.)
Солнце утром лишь проснется,
Бабочка кружится, вьется.
(покружиться)
Ребята, мне кажется нашей бабочке очень скучно одной, давайте ей поможем и сделаем для нее подружек, бабочек-красавиц.
	Здравствуйте.

Весна 
Да 

На машине, на ковре-самолете














Бабочка 




Красивые, разноцветные.
Узоры, пыльца.


	Показ, объяснение.




















Спал цветок и вдруг проснулся,
(туловище вправо, влево.)
Больше спать не захотел,
(туловище в перед, назад.)
Шевельнулся, потянулся,
(руки вверх, потянуться.)
Взвился вверх и полетел,
(руки вверх, вправо, влево.)
Солнце утром лишь проснется,
Бабочка кружится, вьется.
(покружиться)

	2.Основная часть. 12 минут.







































3.Заключите-льная часть. 3 минуты. 
	Ребята, мы сегодня с вами будем раскрашивать наших бабочек очень
интересным способом. Мы будем рисовать «единым прикосновением» и эта техника рисования называется монотипия. Очень красивое название, правда? Повторите вместе со мной- МОНОТИПИЯ.
Так как же называется эта техника рисования?
Техника рисования монотипия-рисование единым прикосновением, в любой последовательности придумал итальянец Джавани Костилионэ. Это графичная техника для симметричного изображения. В ней используют 3-4 ярких цвета.
Ребята, а почему мы будем рисовать только на одной половине?
А как называется такая техника рисования?
Очень хорошо! 
У вас на столе у каждого уже лежит альбомный лист. Вам нужно найти его середину. Для этого нам надо сложить его пополам, так чтобы уголки совпали. Сложили. А теперь разворачиваем лист. Рисовать крылья нашей бабочке мы будем только на правой половине листа. 
Берем в руки тонкую кисточку, обмакиваем в краску черного цвета и проводим по сгибу в середине листа сверху вниз полоску. 
Берем в руку толстую кисточку и обмакиваем ее в краску того цвета, который вам больше нравится, и обильными мазками наносим краску. Рисуем мазками бабочке только одно крыло.
Самое главное, ребята, запомните, что после использования одного цвета, обязательно, нужно хорошо промыть кисточку в баночке с водой 
Теперь аккуратно накрываем рисунок второй половиной листа, проглаживая лист салфеткой от линии сгиба в стороны и с помощью волшебного заклинания: Крибли-крабли-бумс! Раскрываем крылышки. 
Посмотрите, как красиво получилось! Теперь можно нарисовать нашей бабочке усики. 
Для этого мы берем тонкую кисточку и черную гуашь и аккуратно рисуем нашей бабочке усики. 
Прежде, чем вы приступите к работе, мы с вами сделаем гимнастику для пальчиков:
Пальчиковая гимнастика
Утром бабочка проснулась (тянемся вверх)
Потянулась, улыбнулась.
Раз - водой она умылась,
Два - изящно покружилась,
Три - нагнулась и присела,
На четыре — улетела.
А теперь ребята приступаем к работе. (воспитатель обращает внимание детей на то, что краску на кисточку наносим не особо жирно).

Молодцы! Очень хорошо у всех получилось! Замечательные бабочки! А чтобы бабочки могли лететь, им надо подсушить крылышки на солнце. А для этого таких красивых бабочек отпустим на цветочную полянку! Пусть они порхают с цветка на цветок! (Дети сажают бабочек на полянку).
Посмотрите, какая чудесная полянка у нас получилась!
Ребята! А расскажите мне пожалуйста что же мы сегодня рисовали?
Какую технику мы для этого использовали?
Вам понравилось рисовать в новой для вас технике, монотипия-рисование на половине листа?
А что вам больше понравилось?
Вы можете нарисовать самостоятельно таких бабочек дома и научить своих родителей этой чудесной технике рисования.
А теперь, ребятки, скажите нашим удивительным бабочкам до свидания!
	

Да 
Монотипия.
Монотипия. 




Потому что мы рисуем симметричное изображение бабочки единым прикосновением. 
Монотипия-отпечаток на половине листа.































Бабочку. 
Монотипию-рисование единым прикосновением на половине листа.
Да.(дети перечисляют что им понравилось больше).
	Самостоятельная продуктивная деятельность детей. Индивидуальная помощь
Воспитателя детям. 






Утром бабочка проснулась (тянемся вверх)
Потянулась, улыбнулась.
Раз - водой она умылась,
Два - изящно покружилась,
Три - нагнулась и присела,
На четыре — улетела.



Индивидуальная работа с ребенком по мере необходимости.













Беседа, самоанализ выполненной работы.
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